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Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Görries 

am 18. Oktober 2023 
 

 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  19:35 Uhr 

Ort:  Bowling Center Görries; 19061 Schwerin-Görries, Rogahner Straße 50 

 

 

Anwesend:  Ordentliche Mitglieder 

Herr Klein (Vorsitzender)  entsandt durch CDU/FDP-Fraktion 

Herr Mertins    entsandt durch AfD-Fraktion 

Herr Hahn    entsandt durch Fraktion Unabhängig Bürger 
 

   Stellv. Mitglieder 

   Herr Lange    entsandt durch CDU/FDP-Fraktion 

   Herr Federau    entsandt durch AfD-Fraktion 

   Herr Schreiber   entsandt durch Fraktion B90/ Die Grünen 
 

Gäste: 

Herr Rüdiger    LH Schwerin, Stadtwerke Schwerin 

   (ANLAGE 1 – Teilnehmerliste der OBR-Sitzung) 

 

Nicht Anwesend: Herr Lorentz (Stellv. Vorsitzender) entsandt durch Fraktion B90/ Die Grünen 

   Frau Koch    entsandt durch SPD-Fraktion 

   Herr Block    entsandt durch Fraktion Die Linke 

 

 

TOP:  Öffentlicher Teil 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Festsetzung der Tagesordnung 

3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 

• 13. September 2023 

4. Mitteilungen des Vorsitzenden 

5. Funkturm in der Kleingartenanlage Marienhöhe 

6. Anschluss des Stadtteils Görries an das Fernwärmenetz der LH Schwerin 

7. Beratung zu Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung 

- es liegen keine Vorlagen zur Beratung vor 

8. Sonstiges 

 

 

Zu TOP 1. – Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

- der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesende 

- Ordnungsgemäßheit der Ladung wurde festgestellt 

- Beschlussfähigkeit wurde festgestellt, da 3 von 6 Ordentliche Mitglieder und 1 Stellv. Mitglied 

anwesend waren 
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Zu TOP 2. – Festsetzung der Tagesordnung 

 

- Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form einstimmig beschlossen 

4 JA-Stimmen/ 0 Enthaltungen/ 0 NEIN-Stimmen 

 

 

Zu TOP 3. – Bestätigung der Protokolle der Sitzungen vom 10. Mai 2023 und vom 12. Juli 2023 

 

- das Protokoll der Sitzung vom 13. September 2023 liegt noch nicht vor 

- es wird nachgereicht und dann in der nächsten OBR-Sitzung bestätigt 

 

 

Zu TOP 4. – Mitteilungen des Vorsitzenden 

 

- keine Mitteilungen 

 

 

Zu TOP 5. – Funkturm in der Kleingartenanlage Marienhöhe 

 

- über die vorliegende Petition wurde noch nicht entschieden 

- diese soll bei der nächsten Sitzung des Hauptausschusses auf der Tagesordnung stehen 

 

 

Zu TOP 6. – Anschluss des Stadtteils Görries an das Fernwärmenetz der LH Schwerin 

 

- der Vorsitzende führt in die Thematik ein und begrüßt Herrn Rüdiger von den Stadtwerken 

- durch Herrn Rüdiger wurde dann ausgeführt, dass Görries in den Fernwärmeplanungen der 

Stadtwerke nie eine Rolle gespielt haben, weil es keinen erkennbaren Grund für den Wunsch 

nach Fernwärme gab 

- in Krebsförden ist das Wohngebiet Zum Schulacker an das Fernwärmenetz angeschlossen 

- in Neumühle ist nur die Kassenärztliche Vereinigung mit einer Hausleitung an das 

Fernwärmenetz angeschlossen 

- im Gegensatz zum Gasnetz kann das Fernwärmenetz nicht einfach erweitert werden 

- beim Fernwärmenetz müssten dann auch größere Rohrleitung verbaut werden, also vom 

Heizkraftwerk in Süd müssten dann bis nach Görries größere Rohre verbaut werden 

- aus wirtschaftlicher Sicht wäre dies ein negatives Geschäft, aber nicht unmöglich 

- durch Herrn Rüdiger wurde als Beispiel der Stadtteil Wüstmark angesprochen 

- auch durch den Ortsbeirat Wüstmark wurde der Wunsch geäußert an das Fernwärmenetz 

angeschlossen zu werden, was aufgrund der hohen Zahl an Nachfragen umgesetzt wird 

- Herr Rüdiger nahm das Interesse der anwesenden Einwohner zur Kenntnis 

- nach den ausführlichen Informationen entstand eine angeregte Diskussion  

- der Ortsbeirat fordert den Oberbürgermeister auf, bei der Kommunalen Wärmeplanung dafür 

zu sorgen, dass der Stadtteile Görries perspektivisch mit an das Fernwärmenetz der 

Landeshauptstadt Schwerin angeschlossen wird 

 

 

Zu TOP 7. – Beratung zu Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung 

 

- es lagen keine Vorlagen zur Beratung vor 
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Zu TOP 8. – Sonstiges 

 

- keine Punkte 

 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Görries findet am Mittwoch dem 15. November 2023 um 18:30 

Uhr im Bowling Center Schwerin (19061 Schwerin-Görries, Rogahner Straße 50) statt. 

 

 

 

 

             gez. Ralf Klein               

 

Vorsitzender Ortsbeirat Görries 
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ANLAGE 1 – Teilnehmerliste der OBR-Sitzung 
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ANLAGE 2 – Durchführung eines Stadtteilfestes 

 

 

→ Örtlichkeit 

- Freizeitanlage Kaspelwerder 

- Wiese am Spielplatz Mittelstelle 

- Sportplatz Mittelstelle 

 

→ Zeitpunkt 

- zum Anfang bzw. zum Ende der Saison in der Freizeitanlage Kaspelwerder 

- im Spätsommer 

 

→ Finanzierung 

- Budget Ortsbeirat 

- Sponsoren 

 

→ Umfang 

- … 

 


